

四川工人日报

Sichuan Workers' Daily

国家发改委:重要国计民生领域要立即复工复产

据央视消息 2月11日,国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制举行切实加强疫情科学防控,有序做好企业复工复产工作发布会。

国家发展改革委党组成员、秘书长从亮介绍,2月8日,国务院联防联控机制印发通知,对切实加强疫情科学防控,有序做好企业复工复产工作作出安排部署。下一步,国家发展改革委将会同有关部门,区分不同地方疫情情况,在继续加强疫情科学防控的同时,及时协调解决企业的困难和问题,有序推动企业复工复产,尽早恢复正常生产。

通知要求,分批有序推动错峰返岗返岗。重要国计民生领域立即复工复产,重大项目及时返岗、尽早开工,其他不具备条件企业可暂不开工,疫情高发地区和非紧迫岗位适当延期返岗。努力提高公共服务保障能力。企业要配备消毒液、体温枪等物资,为职工配发口罩等防护用品。未休假期工资报酬按有关政策保障落实,按时发放福利待遇。有关地区可暂时停止实行私家车尾号限行政策。压实企业和属地政府责任。各地要建立健全工作机制,落实联防联控,把推动复工复产作为当前重要任务。

2020年2月12日 星期三 农历庚子年正月十九 总第12642期 国内统一刊号CN51-0025(代号61-2) 国外发行代号D5001 新闻热线:028-84322666 E-mail:scgrrb@vip.sina.com 值班副总编辑 饶洁

弘扬劳模精神 争当工人先锋

省总工会吹响疫情防控阻击战冲锋号

本报讯(记者 王旭)大力弘扬劳模精神,积极开展争创“工人先锋号”活动,大力开展劳动和技能竞赛……省总工会2月10日向全省各级工会组织和广大职工发出动员令,号召在全省范围内大力开展弘扬劳模工匠精神、争创“工人先锋号”活动,积极发挥劳模工匠的模范带头作用,保重点、稳生产、善创新,为打赢新冠肺炎疫情防控阻击战吹响了冲锋号。

省总工会指出,当前,我省新冠肺炎疫情防控工作正处于关键时期,聚焦疫情防控大局,工会系统各级党组织和广大党员要充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用,团结动员广大职工坚定信心、同舟共济,为打赢疫情防控阻击战贡献智慧和力量。在抗疫斗争中,大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神,组织广大职工爱岗敬业、争创一流、勇于创

新、甘于奉献,充分发挥广大职工的主力军和劳模先进的模范带头作用。

聚焦疫情防控重点领域,开展争创“工人先锋号”活动。全省各级工会要组织引导疫情防控重点领域企业和广大职工做好自身防护;相关企事业单位要以创建“工人先锋号”活动为载体,充分调动所属车间、工段、班组、科室立足岗位,积极有序参与疫情防控工作;承担重点防疫工作的单位,要紧盯时间节点,高质量、高效率完成工作任务,为治病救人抢出更多宝贵时间;生产相关应急药品、医疗器械、防护用品的企业,要全力以赴抓好生产,通过安排多班倒、增加生产线等方式,想方设法地保障产品供应,解决疫情防控一线人员的后顾之忧。医疗卫生战线单位要在医疗救护、科研攻关、基础预防等任务面前积极发挥关键作用,筑好疫情防控的“铜墙铁壁”;交通、通信、物流、

服务保障等单位,要迎难而上、迅速行动,确保供水、供电、供气 and 交通运输有序,会同有关部门和单位全力保障社会生活正常运行。

聚焦企业复工复产,组织广大职工创新创效,大力开展劳动和技能竞赛。针对许多企业复工在即,省总工会要求,全省各级工会要大力协助地方和企业党政科学制定复工复产计划,在做好疫情防控的前提下,有序组织复工复产,尽快夺回疫情造成的损失。

以劳动和技能竞赛为切入点,围绕当前疫情形势和市场需求,大力开展恢复生产劳动竞赛、职工提合理化建议、技术创新、技能竞赛等群众性经济技术活动,充分调动广大职工的积极性、主动性和创造性,汇聚起抗击疫情促生产的蓬勃力量。同时大力宣传此次活动中涌现出的先进典型和感人故事,对事迹突出的疫情防控先进典型,在评优表彰中将优先考虑。

我省针对返城返岗人员逐步增多情况发布公告

对疫情较重地区来人逐一排查登记

本报讯(记者 杨诚波)针对返城返岗人员逐步增多的实际情况,四川省应对新型冠状病毒肺炎疫情应急指挥部2月9日发布了第6号公告,就进一步加强疫情防控工作明确提出了6方面具体措施。

公告强调,城镇居住小区(院落)、农村居民集中居住区、农村散居院落实施网格化管理,对疫情较重地区来人进行逐一排查登记,确保新冠肺炎患者和疑似病例早发现、早报告、早隔离、早治疗。中央驻川机构、省直机关和企事业单位及省派驻市(州)、市

(州)派驻县的机构所属人员纳入所在街道社区的防控工作管理。

对民宿、网约房、小产权房以及城乡结合部的排查管理,由当地街道社区负责。疫情期间,暂停麻将馆、茶室、网吧等有交叉传染风险的经营场所开业。暂停组织群体性聚餐活动和聚集性宗教活动,所有宗教活动场所暂时实行封闭管理。

汽车、火车、飞机、轮船、地铁、公交等交通工具和车站、机场、港口等重点场所,按防控要求落实消毒、

通风、体温检测等防疫措施,封闭式交通工具要预留必要区域或座位供途中留观使用。各地依法依规对新冠肺炎患者和疑似病人开展流行病学调查,并将密切接触者等相关信息及时通报当地所在社区和流出地管理方;被调查人员应认真配合说明真实信息,不隐瞒实情。

相关单位和个人严格依法依规履行报告职责。对瞒报、谎报、迟报疫情,或者阻碍防控工作履行工作职责的,依法依规从严处理。



“春风行动”护航安全返岗

“马上就要发车了……”这是遂宁市启动“春风行动”首发的“四川农民工返岗专用车”上传来的声音。2月7日上午10时,在遂宁射洪客运站,一辆挂着射洪至广州线路牌的大巴车整装待发,52名农民工将乘车前往广州市务工企业返岗工作。

为方便农民工在疫情防控期间安全返岗,遂宁市总工会以及遂宁运输企业拟定“一对一”应急专车实施方案,开通农民工返岗专线大巴,由省、市交通行业主管部门对接目的地的行业部门,为农民工提供“点对点、门对门”的运输服务。

何飞 陈中楷 摄

新闻
视界

“延缓降保补”助力企业抗疫稳岗

——省人社厅权威解读减负稳岗就业和社保政策(上)

记者 向晓文

省政府办公厅日前印发了《关于应对新型冠状病毒肺炎疫情影响中小企业生产经营困难的政策措施》。2月7日,省人力资源和社会保障厅、省财政厅、国家税务总局四川省税务局、省医疗保障局四部门联合下发关于认真贯彻落实省政府办公厅相关政策措施的通知(以下简称四部门通知),从“延、缓、降、保、补”五方面发力,支持企业抗疫稳岗共渡难关,具体有十条措施。2月10日,省人社厅公布了有关问题解答。

问:受疫情影响的企业如何申请延长社会保险申报缴费期?

答:受疫情影响,企业未能按时办理养老、失业、职工医疗(生育)和工伤保险参保登记、申报缴费等业务的,可通过网厅、手机APP、传真、电子邮件、微信、电话等途径向社保(医保)关系所在的社会保险(医疗保险)经办机构报备后,将社会保险申报缴费期延长至疫情解除后的三个月内。

问:对受疫情影响,难以在缴费期内足额缴纳社会保险费的企业应如何申请缓缴?

答:受疫情影响,面临暂时性生产经营困难,难以在缴费期内足额缴纳养老、失业和工伤保险费的参保企业,可向社保关系所在的社会保险经办机构申请,报市(州)人力资源社会保障局批准后,予以缓缴,缓缴期限原则上自欠费之日起不超过6个月,缓缴期间参保职工个人权益不受影响。省本级参保企业缓缴事宜向省社会保险局申请,报省人力资源社会保障厅批准。

问:受疫情影响缴费困难的企业在疫情期间社会保险费最多可推迟多长时间缴费?

答:如果企业既延长申报缴费期又享受缓缴政策,则企业疫情期间应缴纳的养老、失业、工伤保险费最长可延至疫情解除后的第九个月缴纳。比如:如果疫情2月份解除,那么企业1至2月份的养老、失业、工伤保险费经延长申报缴费期和缓缴后最迟可于2020年11月份缴纳。职工医疗(生育)保险费最长可延至疫情解除后的第三个月一并缴纳,即5月份缴纳。这些政策相较以前实施的缓缴政策期限更长、力度更大,相信缓解企业困难也将更有效。

问:延长申报缴费期和补缴缓缴的社会保险费是否加收滞纳金和利息?

答:延期补按时,对参保企业不加收滞纳金和利息,对参保职工个人不收取利息,不影响参保职工个人权益记录。缓缴到期后,企业按规定补缴社会保险费时,征收机构不加收滞纳金和利息。

问:助力企业减负在降低社会保险费率方面有哪些具体规定?

答:2019年我省将职工基本养老保险单位缴费费率由此前的19%制度性降低至16%,对失业保险和工伤保险明确阶段性降低费率政策执行至2020年4月30日。今年,职工基本养老保险单位缴费继续执行16%的费率;失业保险、工伤保险阶段性降低费率政策的期限延长至2021年4月30日。其间,失业保险总费率按1%执行;工伤保险基金累计结余可支付月数在18(含)至23个月的统筹地区和可支付月数24(含)个月以上的统筹

地区,分别以2018年阶段性降低费率前的实际执行费率为基础下调20%和50%;按照工伤保险浮动费率政策应当调整上浮的暂不上浮。

问:2020年企业职工基本养老保险缴费基数下限过渡比例是多少?

答:按照川办发〔2020〕10号文件关于暂缓执行企业职工养老保险缴费基数下限过渡办法的规定,2020年全省企业职工基本养老保险缴费基数下限仍按2019年的企业职工基本养老保险缴费基数下限过渡比例即50%执行。

问:四部门通知印发前已按原规定的下限征收养老保险费的怎么办?

答:四部门通知印发前已按原规定的下限征收养老保险费的可在后续缴费中结算抵缴。

问:延长申报缴费期和缓缴社会保险费的企业,其职工的社会保险待遇是否受影响?

答:延长申报缴费期和缓缴社会保险费的企业,其职工的社会保险待遇不受影响,要按规定确保疫情期间社会保险待遇支付。比如,延期缴费期间退休的要预发养老金。

问:受疫情影响,因资料提供不齐的新增退休人员能否及时申领养老待遇?

答:受疫情影响,新增的退休人员因原始资料提供不齐等原因导致暂无法准确计算养老保险待遇的,可先行初审后按月预发。疫情解除后,退休人员应按要求补齐资料,社保经办机构据实审核确认并予补发或抵扣。

职工朋友:

抗击新型冠状病毒肺炎疫情的斗争还在紧张进行,一些企业将陆续复工复产,在您即将踏上返工复工路途,重返工作岗位的重要时刻,四川省总工会向您致以衷心的感谢和诚挚的祝福!感谢您对前期抗击疫情工作中的理解、支持和配合!希望您接下来的工作和生活中,继续支持配合抗击疫情的工作,履行好安全生产和职业健康岗位责任,倍加珍惜安全和健康。

一、更加珍爱生命、珍爱健康。这次抗击新型冠状病毒肺炎疫情,中央政治局常委会多次召开专题会议研究部署,习近平总书记、李克强总理亲临一线调研指导,国务院采取延长假期、谨慎复工、延迟开学等一系列重大举措,让我们再一次深切感受到以习近平同志为核心的党中央对人民群众生命安全和健康的重视之真挚关爱之情。希望您认真领会慢慢体味这份关心关爱的情意,增强战胜疫情的使命感,增强做好安全生产和职业健康工作的责任心,把保障安全和健康的工作做好做实。

二、出行前认真准备,拒绝盲目出行。为坚决打赢疫情防控总体阻击战,部分地区对人员出行,对外来人员入住采取了一些限制措施,不少地方对企业复工复产也实施了严格管控。为此,请您和用人单位联系,在得到明确复工复产的通知后再出行。还没有明确岗位的朋友,可以先通过互联网和微信查找企业用工信息、进行用工洽谈,在得到企业明确的录用通知后再出行,千万不要盲目出行。在出行的途中,也请您时刻注意防疫安全和其他方面的安全,绝不忙中出错、忙上添乱。

三、继续积极配合、科学应对疫情。实践一再证明,隔离是防控疫情最可靠的手段,也是我们每个人防止被感染最有效的办法。因此,在接下来的时间里,无论您是居家、出行还是上班都一定要做好自我防护工作,外出戴口罩、勤洗手、勤通风、不串门、不集会、不聚餐,降低交叉感染的风险。密切配合用人单位和有关部门,如实报告自己的行程,以及自己密切接触者是否有被感染或疑似感染等情况。假若出现发热、咳嗽症状,务必第一时间向用人单位报告,并就近医疗机构发热门诊进行体温检测和初步诊断。

四、认真学习,努力提升劳动安全卫生知识技能。为配合防控疫情的需要,这段时间如果您“宅”在家里,哪也去不了,什么也干不了,或许您百无聊赖,或许您忧心忡忡甚至心生焦虑,在谁也无法改变的现实面前,希望您不妨换个角度,把宝贵的时间用来认真学习安全生产和职业健康方面的知识和技能,努力查找过去自己在劳动安全卫生方面的不足和短板,认真加以弥补。准备重新找工作朋友,希望您认真学习掌握自己准备从事工作相关的安全和职业健康方面的知识技能,努力减少自己将来因安全生产和职业健康知识不足可能带来的风险,把安全和健康牢牢抓在自己手中,把个人和家庭的幸福牢牢抓在自己手中!

您的安全和健康,是我们永远的牵挂!
此致
敬礼!

四川省总工会
2020年2月11日

致复工返工职工朋友的一封信

省人大常委会通过依法做好疫情防控的决定

本报讯(记者 杨诚波)2月10日下午举行的省十三届人大常委会第十六次会议,表决通过了《四川省人民代表大会常务委员会关于依法做好当前新型冠状病毒肺炎疫情防控工作的决定》。

《决定》明确我省实施分区、分类防控,突出重点、因地制宜。地方各级人民政府及其有关部门应当切实履行属地责任、部门责任,建立健全防控网络,形成跨部门、跨区域防控体系。落实全省联防联控、群防群控措施,实行网格化管理。乡镇人民政府和街道办事处应当发挥群防群治力量,组织指导村(居)民委员会做好辖区内防控工作。村(居)民委员会应当发挥自治作用,协助相关部门做好社区疫情防控相关工作。业主委员会、物业服务企业应当配合做好疫情防控工作。



四川工会



51网



51工社



四川工人日报微博

本期责任编辑 唐宇 邵红霞 组版编辑 赵正旭